

慈育大学汉语系举办在线教育 “走进中国月”国际讲座：“中国电商”

2020年11月30日，雅加达慈育大学与线上汉语学习平台ChineseRd（中文路）共同举办“中国电商”讲座活动。本次活动报名者达到765人，其中包括来自国内外61所高校的667名大学生，以及来自国内的75名高中生，外国观众来自马来西亚、越南、泰国、中国大陆、台湾等国家和地区。

本次讲座由慈育大学副校长Kandi Sofia Senastri Dahlan博士的致辞而拉开帷幕。她对所有支持本次活动的参与者表示谢意，还表示疫情并没有削弱慈育大学给印尼青少年分享中国电商发展的实质性内容的热



情和积极性。

本次国际讲座的主讲人是印尼京东JD.ID供应链负责人Sendy D. C. Sopacua先生。在陈述中他表示自2016年以来，中国凭借1175.8亿美元的年销售额成功跃居全球电子商务市场的首位，预计在未来5年内还将增长27%。JD.ID之所以能够成功进入财富

500强，是因为JD.ID的目标是实现经济转型，并能够抓住人们从传统经济向数字经济转变的契机应势而动。此外，Sendy先生还概述了JD.ID的三个主要业务策略，即：增强电子商务网络、坚强牢固的财务系统以及技术更新，而这些策略能确保JD.ID在电子商务界中立于不

败之地。

参与者非常积极地聆听Sendy先生的介绍和讲解，并询问了许多有关印度尼西亚电子商务发展的问题。为了鼓励积极提问的参与者，慈育大学向三名最佳提问者赠送了Alfamart电子优惠券。讲座结束后由慈育大学人文学院院长关楠老师为主讲人Sendy先生颁发了纪念证书。

“中国电商”讲座活动是“走进中国月”系列活动的最后一场。讲座结束后，组委会也宣布了“汉语绕口令比赛”和“汉语创意视频比赛”的获胜者。比赛冠亚军季军获得现金、慈育大学奖学

金、ChineseRd（中文路）的学习奖学金作为奖励。

慈育大学中文系主任洪萍利老师在活动总结报告中说道：“希望通过专业人士所分析的内容，可以增加观众们们的知识、扩大参与者对中国语言和文化在职场及相关领域中的应用，并鼓励年轻人更积极地学习汉语。”

ChineseRd中文路印尼区域发展总监黄情女士也表示：“ChineseRd中文路很荣幸能与慈育大学一起合作举办活动，向年轻人宣传学习汉语的重要性。希望这种合作能在未来继续保持下去，并为印尼青年带来更多的好处。”

命运与共：开启中国—东盟合作共赢新篇章

来源：中国网 韩文龙 西南财经大学经济学院经济系主任，中国人民大学长江经济带研究院研究员

11月27日，国家主席习近平在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会发表视频致辞。这次致辞意义重大，标志着中国-东盟迈进了携手共建更为紧密的命运共同体的新时代。

当今世界正面临着百年未有之大变

局，中国的国际发展环境面临着新的机遇与挑战。受到新冠肺炎疫情冲击和逆全球化影响，世界经济陷入衰退，中国经济发展面临的外部环境不稳定性和不确定性显著增加。在变局中寻求机遇和谋求发展是我国面对外部挑战的必然选择。通过构建亲诚惠容的周边国际关系，调整产品结构和出口目的地，中国与“一带一路”沿线地区和国家的经贸往

来关系不断加强。在新的国际形势下，东盟是中国周边外交的优先方向，也是高质量共建“一带一路”的重点地区，必须推动中国—东盟高质量合作关系走深走实。

当前，中国与东盟的合作发展迈上了新台阶。中国与东盟形成了互为第一大贸易伙伴的良好格局。中国对东盟的投资快速增长，东盟对中国的投资也不断增加。中国与东盟在铁路、

公路、港口、机场、电力、数字经济领域合作空间巨大，基础设施正在实现互联互通，重大项目和相关经济走廊的合作不断深化，产业链、供应链、价值链的融合度不断加深，人员往来和货物流通不断加快。中国与东盟的合作发展实现了多赢，造福了本地区居民，保持了本地区繁荣发展的良好势头。

未来，中国与东盟携手共建更为紧

密的命运共同体，重点将在四大方向和领域加强合作：提升战略互信，深入对接发展规划；提升经贸合作，加快地区经济全面复苏；提升科技创新，深化数字经济合作；提升抗疫合作，强化公共卫生能力建设。中国与东盟的合作，必将为本地区的经济社会发展注入新动力新活力，必将成为推动地区合作和推动构建人类命运共同体的典范，起到很好的引领和示范效应。